

перекресток

В наступившем году Нижневартовский район отметит 90-летний юбилей. Уже сегодня в каждом поселении утверждены свои планы мероприятий, посвященные этой значительной дате. Во время обсуждения общественной программы от общественности поступило предложение наградить саму территорию высоким званием Район трудовой славы.

Район трудовой славы - что это значит?

Хаким Гумерский, заступник районного нефтяной и газовой промышленности РФ, почетный житель Нижневартовского района:

На Самотлоре люди не просто работали - работали до седьмого пота, порою в экстремальных условиях, ежедневно совершая свой трудовой подвиг. Ими давалась большая задача - дать стране нефть. Здесь северяне зарабатывали и авторитет, и пожизненную ренту на то, чтобы о них помнили. Это обязательно надо тем, кто придет позже, они захотят знать, как все начиналось.

Наталья Мещерякова, поселок Ваховск:

Мне кажется, наш район достоин этого статуса уже с 1964 года. Вспомните, первопроходцы приехали просто в никуда, и в суровых климатических условиях (а так жили и работали все) они добились наше черное золото. Имена и фамилии нефтяников, жителей Нижневартовского района, которые осваивали легендарное месторождение, войдут в историю на века. И Нижневартовский район вновь прогнет, как в 60-х, на всю страну как Район трудовой славы.

Борис Саломатин, глава Нижневартовского района:

Присвоение статуса «Район трудовой славы» - это признание заслуг людей, которые осваивали крупнейшее месторождение в России - Самотлор. Благодаря героическому труду наших земляков Нижневартовский район и легендарный Самотлор стали известны всему миру. Наша территория и сегодня демонстрирует единство и сплоченность всех жителей, вклад каждого земляка позволяет Нижневартовскому району уже на протяжении многих лет сохранять звание лидера среди 22 муниципалитетов Югры по эффективности деятельности.

Анатолий Карпов, президент НВГУ:

Безусловно, Нижневартовский район может первым претендовать на звание Района трудовой славы. Несомненно, история освоения Самотлора самая насыщенная по вложенному труду, по тем трудовым подвигам, которые были совершены в советское время и которые сейчас совершаются. Такие районы надо отмечать, это дань уважения людям, трудовым коллективам.

Спрашивала Лариса Богушева.

Губернатор о культуре поведения на дорогах

Аварии на дорогах Югры только за пять дней нового года унесли жизни 12 человек. Среди них четверо детей. Это стало одной из причин внеочередного заседания комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения при правительстве округа.

Основной вопрос, который был рассмотрен на заседании - дополнительные меры по повышению безопасности дорожного движения. По сути - сохранение жизни, здоровья десятков тысяч югорчан. Поддержку, массовая автомобилизация, хорошие дороги не должны быть обоснованием аварий и трагедий. Наоборот, необходимо добиться кардинального снижения числа погибших и пострадавших при ДТП, - нацелила коллег губернатор Наталья Комарова.

Как отметил заместитель директора окружного департамента

здравоохранения Владислав Нигматулин, согласно статистике, количество дорожно-транспортных происшествий снижается, при этом растет число пострадавших.

- 94-95% погибших на месте - это погибшие до прибытия бригады скорой медицинской помощи, - сказал он и предложил увеличить число югорчан, обучаемых оказанию доврачебной медпомощи.

Обсуждая меры по профилактике обеспечения безопасности дорожного движения, участники заседания пришли к выводу, что необходимо реализовать мероприятия, включающие проекты по формированию у участников дорожного движения законопослушного поведения на улично-дорожной сети. Напомним, что в ежегодном обращении к жителям автономного округа, депутатам и представителям общественности

губернатор Наталья Комарова сказала: «Беспрецедентная ремонтная кампания 2017 года решает задачу по снижению доли ненормативных дорог опережающими темпами. Следующий шаг, к которому подталкивают нас жизнь, трагедии на дорогах, - внедрение интеллектуальных транспортных комплексов. Поручаю департаменту дорожного хозяйства и транспорта автономного округа, главам муниципальных образований обеспечить в 2018 году эту работу с использованием современных инструментов достижения безопасности и порядка на дорогах, ликвидировав в первую очередь очаги повышенной опасности. Это позволит сформировать новую культуру поведения, самоорганизации, ответственности участников дорожного движения».

МВ> Мария Субботина.

Хорошо, но будет лучше

В конце прошлого года в окружной столице были подведены итоги работы департамента дорожного хозяйства и транспорта в автономии. Освоенный в 2017-м объем средств на ремонт магистралей руководителем ведомства Валерий Фомагин назвал беспрецедентным - 2,6 миллиарда рублей.

За 12 месяцев прошлого года дорожники привели в порядок 150 километров дорог.



Валерий Фомагин, директор департамента дорожного хозяйства и транспорта Югры:

Завершено строительство и реконструкция 62,6 километра автодорог регионального или межмуниципального значения. Протяженность автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения автономного округа по итогам 2017 года составил 2 276 километров, или 82,64 процента.

При этом проблемы в дорожном хозяйстве, конечно, еще есть. В ненормативном состоянии остается 478,2 километра, или 17,36 процента. Однако к 2023 году их доля должна сократиться до 10 процентов. Таково поручение главы региона Натальи Комаровой.

Вместе с тем, уже сегодня в Югре доля автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения, находящихся в нормативном состоянии, в два раза выше средних общероссийских показателей и в 1,6 раза выше показателей по Уральскому федеральному округу.

Александра Сергеева.

Перевозчики под контролем

В 2018 году перевозчиков Югры будет контролировать автоматизированная информационная система «Управление транспортом». Технология позволит обеспечить круглосуточное наблюдение за их деятельностью, информировать пассажиров о возникновении нестандартных ситуаций и контролировать выполнение работ по содержанию дорог. Также одна из целей внедрения системы - борьба с нелегальным бизнесом в данной сфере. Отметим, что после окончательного ввода системы в эксплуатацию будут внесены изменения в закон, регулирующий отношения транспортного обслуживания населения на территории региона, обязывающий перевозчиков вносить свои данные в АИС.

МВ> Слава Болконский.

Посоветуются и решат

В округе появился экспертный совет Фонда развития Югры. Его основная задача - принятие решений по вопросам предоставления финансовой поддержки субъектам, реализующим на территории автономии проекты в сфере промышленности. Рассмотрение первой заявки экспертным советом запланировано на февраль.

Фондом проводится экспертная оценка и подготовка документов по четырем промышленным проектам в объеме более 1 млрд рублей. Еще по четырем проектам планируется подача заявок в фонд на предоставление займа на сумму 790 млн рублей. Как отмечает Алексей Заболов, возглавляющий совет в Югре, при проведении экспертизы проектов помимо их инвестиционной привлекательности оценивается и бюджетная эффективность от реализации.

Стоит отметить, что фонд финансирует субъекты промышленности на срок до 5 лет под 5 процентов годовых. Рассчитать можно на сумму от 20 до 500 млн рублей. При этом бюджет проекта должен быть не менее 40 млн рублей, а целевой объем выручки от основной деятельности заемщика - не меньше 50 процентов от суммы займа в год. В числе требований - обязательство по софинансированию проекта со стороны заявителя, частных инвесторов или за счет банковских кредитов в объеме не менее чем половина бюджета проекта.

Софинансирование проектов совместно с Фондом развития промышленности РФ происходит на тех же условиях. Однако сумма займа будет меньше - от 20 до 100 млн рублей в пропорции: 70 процентов федеральный фонд, 30 процентов - региональный.

Александра Сергеева.

В центре внимания - человек

Накануне Нового года югорчане стали свидетелями принятия ряда законов, которые сделают их жизнь более комфортной и благополучной. В общей сложности Дума автономии поддержала 60 правительственных законопроектов, в числе которых такие важные, как налоговые льготы, финансовая поддержка семей.

В приоритете остаются семья и детство. В качестве меры социальной поддержки в уходящем году в Югре решено продлить до конца 2019 года ежемесячную денежную выплату семьям при рождении третьего или последующих детей. Отметим, что этой мерой поддержки уже смогли воспользоваться 11,65 тысячи семей. В этом году был увеличен и размер компенсации части родительской платы за частные сады. Кроме того, теперь родители смогут воспользоваться и сертификатом дошкольника для оплаты частного сада. В числе важных решений

- установление ежемесячной компенсации затрат родителей на обучение детей-инвалидов, получающих образование в форме семейного обучения.

Вопросы капитального ремонта в округе становятся все менее болезненными. Этому поспособствовали и принятые изменения: список работ по капитальному расширен. Перечень работ расширен за счет утепления вентиляционных шахт, отсыпки подвалов, мероприятий, направленных на повышение энергоэффективности зданий.

Еще одна тема, которая поднималась прежде и на которую обратила внимание власть - налоговые льготы для социально ориентированных НКО. Предусмотрены льготы и для организаций, заключивших специальные инвестиционные контракты на реализацию стратегически значимых проектов.

Александра Сергеева.

цифра

47 тыс. рублей

собрали мегионские предприниматели во время благотворительного бала. Деньги направлены на подарки больным детям.

актуально

В Мегионе будет центр гемодиализа

Центр гемодиализа появится в Мегионе уже в следующем году. Пока пациенты получают услугу внепочечного очищения крови в клинике Нижневартовска.

При этом региональный бюджет возмещает расходы по оплате проезда к месту получения процедуры.

Но ситуация изменится уже в новом году. Как пояснила представитель окружного департамента здравоохранения Татьяна Швец, вопрос открытия центра гемодиализа прорабатывается местной властью и будет решен.

МВ> Мария Субботина.

Если кто-то у нас порой...

В управлении Росреестра по Югре продолжает свою работу «телефон доверия» +7(3467) 930-740. По этому номеру принимаются и рассматривается информация о фактах коррупции в действиях гражданских служащих и работников; о конфликте интересов в действиях (бездействиях) гражданских служащих и работников и несоблюдение гражданами служащими и работниками ограничений и запретов российского законодательства.

«Телефон доверия» работает ежедневно, круглосуточно, без выходных и перерывов. Функционирует он в автоматическом режиме и оснащен системой записи поступающих обращений. Все сообщения о фактах коррупции и иных нарушениях законодательства о противодействии коррупции, поступившие по «телефону доверия», оформляются и вносятся в журнал регистрации обращений граждан и организаций. После этого рассмотрение обращения осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 №59 «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

МВ> Римма Гайсина.

коротко:

ПФ России начинает принимать заявления на получение ежемесячной выплаты из средств материнского капитала.